

阔步新时代 党旗别样红

——滁州市数据资源管理局党建工作纪实

金莹

胸戴党徽、热情服务的窗口党员，承诺亮诺、接受监督的党员承诺墙，精心布设、主题鲜明的党建文化展示区，丰富多彩、凝心聚力的主题活动……近年来，滁州市数据资源管理局坚持以创建“三个表率”模范机关为目标，把支部建在窗口，使每名党员都成为一面鲜红的旗帜，每个支部都成为党旗高高飘扬的战斗堡垒，全局上下形成干事创业有激情、服务群众有温情的良好发展局面。

值得一提的是，该局先后荣获全国文明城市、国家级政务服务标准化试点单位、安徽省最佳政务服务大厅、安徽省法治政府建设示范项目、第七届安徽省“人民满意的公务员集体”、滁州市首届“人民满意的先进集体”、滁州市先进基层党组织……一项项荣誉背后是市数据资源管理局以党建为引领，推动数据资源、政务服务高质量发展的结果。



赴渡江战役纪念馆开展“铭记革命历史 传承红色基因”主题党日

聚力政治建设 筑牢“主心骨”

今年4月30日，市数据资源管理局机关党委召开2020年度党支部书记抓基层党建工作述职评议会议，就抓基层党建、履行党风廉政建设主体责任、落实意识形态工作责任制情况进行述职评议。该局领导多次在会议上强调党建工作的重要性，把党建工作作为首要政治任务来抓。

在党旗下凝聚，牢固树立抓好党建是最大政绩的理念。一直以来，市数据资源管理局把落实主体责任作为强化党建工作重要举措，通过“书记抓、抓书记”，层层传导压力，直接覆盖到“最后一公里”。

“一定要把‘第一责任人’的责任真正落到实处。”基于这样一种认识，该局制定了《2021年度党建工作要点》《全面从严治党主体责任清单》《机关党的建设工作责任清单》，严格落实党建主体责任和“一岗双责”，把党建工作与业务工作同步实施、同频共振，建立起“党委统揽、支部联动、书记主抓”的长效机制。



学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

与此同时，该局积极组织党员深入学习贯彻《中共中央关于加强党的政治建设的意见》，认真贯彻落实党中央重大决策部署和省委、市委重点工作举措，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记最新重要讲话和指示批示精神列为党组会议“第一议题”，不断提高党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

强化思想武装 唱响“主旋律”

理论上的成熟是政治上坚定的基础，思想上的统一是步调一致的保证。市数据资源管理局紧抓思想建党这个关键，在旗帜、道路、方向等重大原则问题上，守住底线、筑牢红线。

一直以来，市数据资源管理局广大党员勇于锤炼自我、作出表率。该局党组带领全体党员干部，通过中心组理论学习、“三会一课”、专题研讨、主题宣讲、红色教育、警

示教育等多种形式，实现理论学习与现场教育、专题授课与交流研讨、典型引导与反面警示相结合，不断增强党员的凝聚力、向心力、战斗力。

“回顾党的百年历程，我们应更加珍惜这来之不易的幸福生活，感悟思想伟力，传承红色基因，赓续红色血脉，立足岗位，苦干实干，为推动党和国家各项事业发展贡献绵薄之力……”在合肥渡江战役纪念馆，这是该局党员同志们对伟大革命历史的深刻感悟和铮铮誓言。



赴文忠山烈士陵园开展主题党日活动

自党史学习教育开展以来，市数据资源管理局不断挖掘本地展馆、基地、党史资料、专题片等红色教育资源，持续筑牢红色基石，并充分利用安徽干部在线学习、“学习强国”等新媒体平台，持续强化教育效果，确保党史学习教育有热度、有广度、有深度。

该局及时召开动员部署会，成立领导小组，局党组主要负责同志任组长，制定《滁州市数据资源管理局党史学习教育实施方案》和详细的计划安排表，分解工作任务，明确工作责任。此外，将“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的根本目的和落脚点，不断推深做实、推陈出新。目前，该局推出“享好办”智慧政务、数据资源归集共享、“皖事通办”平台建设等109项为民办实事举措，其中已完成81项，28项举措正在持续推进。

点燃发展引擎 夯实“主阵地”

“在这里办理业务比较快，服务非常好，工作人员不仅耐心帮助我们解答，还帮助我们在网上进行操作。”近日，一家餐饮企业的负责人王先生在滁州市政务服务中心大厅办理相关手续时高兴地说道。

走进市政务服务中心大厅，前来办事的群众络绎不绝，各个专区和窗口的高效服务让办事群众真切感受到了“门好进、事好办”。

以前，工商数据在工商部门，医疗数据在医疗部门，金

融数据在金融办……而如今，大数据打破了各个部门的“数据壁垒”，无论是办医保、社保缴费，还是处理违章、不动产登记证等，都可以借力大数据，实现“一网通办”、“只进一扇门”、“最多跑一次”。



支部建在窗口 党员亮身份 践承诺 践服务

如今，全市政务服务事项“一门进驻率”、“最多跑一次”和综合窗口服务占比均为100%，“一站式服务”的综合服务平台办理审批服务事项450万件，通过取消或者告知承诺制减少材料63.3%，压缩办理时间39%；推行7×24小时不打烊“随时办”服务，依托“皖事通办”平台，全市共上线1532个服务场所、关联11.6万个服务事项。制定《投资项目审批帮扶帮办工作实施办法》，设立企业帮扶专窗和复工复产绿色通道，服务企业1000余次，为285家企业办理抵押融资约79亿元；创新打造“惠企直达”企业扶持资金综合服务平台，上线惠企政策41条，扶持项目74个，为企业提供“查政策—报项目—领资金”的一站式服务……

与此同时，该局还不断开发完善“皖事通·慧滁州”APP移动端功能应用，开发上线政务服务、住房服务、社会保障等19大类324个便民利企服务事项。在全省率先开发“城乡居民医保缴费平台”，实现城乡居民医保参保缴费“指尖办”，有效解决广大群众疫情期间医保缴费问题。全省率先上线安康码药店扫码就医购药，并首批在市中医院结合医院、天长市中医院开通安康码“全流程无卡就医”。

“我们将继续强化党建引领，推进‘互联网+政务服务’改革，优化智慧政务、推进数据共享应用，实现党建与业务工作‘同频共振’，以高质量党建引领我市数据资源管理与政务服务高质量发展。”市数据资源管理局相关负责人表示。

持续正风肃纪 锻造“主力军”

勇于自我革命，从严管党治党，是中国共产党最鲜明的品格。近年来，市数据资源管理局坚持把全面从严治党作为推进机关党建的根本保证，持续推进党风廉政建设和反腐败斗争。

加强廉政教育。成立领导小组，制定实施方案，通过中心组学习、专题研讨、支部“三会一课”等形式，深入学习习近平总书记关于加强作风建设、力戒形式主义官僚主义等方面的重要论述。通过组织开展革命传统教育、参观全椒县廉政警示教育基地、集中观看警示教育片《政治掮客苏洪波》《白衣圣洁 岂容蒙尘》等“六个一”活动，做到“四看四促”，树立新风正气好形象。

落实“两个责任”。局领导班子严格执行领导干部报告个人有关事项规定、“三重一大”集体决策、“五个不分管”和“一把手”末位表态等制度。充分发挥机关纪委监督执纪作用，机关纪委全程参与招标采购等重要会议，并联合业务管理科室，不定期巡查大厅和分中心，对制度执行、纪律遵守、服务态度等情况进行监督检查，每周通报、每月一总结。常态化运用监督执纪“四种形态”，坚决整治为民服务中出现的形式主义、官僚主义问题，持续整治冷硬横推等漠视侵害群众利益问题。



赴全椒开展廉政警示教育

推进作风建设。坚持以“亮身份、践承诺、当先锋、树形象”为导向，通过举办政务服务标准化礼仪培训、数据安全防护专题培训等，不断优化工作作风，持续提升服务水平。以新一轮深化“三个以案”警示教育为抓手，严格落实中央八项规定及省、市实施细则精神，认真开展“三查三问”，深入查摆和纠正形式主义、官僚主义问题。认真贯彻落实习近平总书记关于勤俭节约、反对浪费的重要论述，坚决整治餐饮浪费，持续精简会议文件。今年上半年，文件印发同比减少2.3%，办公经费同比压缩1.52%。

海阔潮涌千帆竞，砥砺奋进正当时。下一步，该局将深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，按照新时代党的建设总要求，聚焦主责主业，深化党史学习教育，推深做实“我为群众办实事”实践活动，做优做强市直机关党建品牌，践行新时代“三牛精神”，奋楫新阶段，扬帆再出发，推动各项工作再上新台阶，以优异成绩庆祝党的百年华诞。



庆祝中国共产党成立100周年“两优一先”表彰大会



局领导赴扬子街道高塘社区调研基层党建



开展政务服务标准化培训